

Traian Brăileanu

ADOLF HITLER

(Urmare din pag. 1)

Despre d. Traian Brăileanu ar trebui să se scrie deodată ca profesor, ca sociolog, ca doctrinar, ca om politic, ca filosof, ca ministru și în sfârșit, ca luptător politic. Căci în toate aspectele acestea ale vieții s'a păstrat până la ultimul gest același om și a reușit totuși să facă din fiecare o categorie proprie. Ca prof. la Universitate, lea vorbit studenților și ca profesor și ca om. A făcut la aceeași catedră și știință pură și pregătire pentru viață. Noi, cei care am făcut Universitatea într'altă parte decât la Gernauți, nu știm încă prea multe amănunte. Dar știm totuși, că d. Traian Brăileanu, în cariera de profesor, a avut deja câteva serii de elevi și că d'acum încep altele. Elevi — nu studenți și. asta înseamnă că d. Traian Brăileanu a dat cunoștințe, reguli morale, metodă de cercetare, tematică, disciplină, concepte fundamentale și sistem. Ceiașce, la noi, n'a mai făcut decât, pe vremuri și în felul lui, Titu Maiorescu, și apoi, atât de magistrat, profesorul nostru Nae Ionescu, cu care s'a întâlnit, din fericire pentru nația asta, la capătul drumului.

Apoi, ca sociolog, d. Traian Brăileanu a venit într'o vreme când nu erau criterii clare și când luptele pe teme esențiale ale sociologiei nu se terminaseră. Din Franța ne mai veneau vești că Durkheim se cerea în căușă de Tarde, iar din Germania ne veneau altele și mai neșteptate, că Othmar Spann nu se înțelege deloc cu Leopold von Wiese din Viena, și care mai mult. Nici ei, organizații din Germania, nu erau prea împacate. Căci, „entelahiile“ lui Driesch sunt cu totul altele decât „ganzhicii“ lui Spann, deși amândoi veneau ne-mijlocit dela Aristotel. Se repeta par'că vechea luptă dintre Platon și sofisti și din care n'a prea ieșit niciun biruitor. Cui plătii pentru vremea aceea. Dar așa e un semn că aci nu era ceva important în regulă. — Că lipseau conceptele cele mai pozitive din operație. Și atunci d. Traian Brăileanu a adus la discuție, ca element operativ, conceptul de sistem. Lucrurile erau teoretic aranjate. Dar mai era încă ceva de făcut. Să se scoată sociologia din planul ei biologic. Să se umanizeze. Căci altfel ea ar fi rămas, pur și simplu, știința „animalului — om“. Și ca trebuie să fie știința „omului-spirit“. Nu vreau să spun că numai d. Traian Brăileanu a făcut-o asta. Știm că au mai fost și alții. Dar putem spune totuși, că în criza modernă a sociologiei, d. Traian Brăileanu a contribuit eficient la refacerea ei. Și mai ales pentru sociologia noastră românească. Nu pot face aci nici cel puțin aprofundările necesare. Dar formulez poziția de până aci a d-lui Traian Brăileanu.

În teoria „comunității sociale“ introduce conceptul de sistem, care înalță dificultățile teoretice a organizațiilor, dintre „tesut“ și „forma socială“. Iar Sociologia e definită ca știința nașterii și dezvoltării societății umane, care este în strânsă legătură cu dezvoltarea și formele spiritului.

O altă problemă fundamentală în sistemul d-lui prof. Traian Brăileanu este relația dintre morală și politică.

Comunitatea morală este fondată pe dragoste și cea politică pe forță. Dar asta ar însemna că între morală și politică ar fi un conflict. Paul Janet a expus acest conflict prin nempăcarea teoretică dintre platonism și machiavelism. D. Traian Brăileanu însă nu crede în caracterul teoretic al acestui conflict. Și asta pentru că experiența istorică ne învăță că, deși diferite ca natură, morală este necesară unei bune politici. Insași Platon vede „Statul ideal“ ca o mare familie. Adică face o coincidență perfectă între ordinea politică și ordinea morală. Problema însă nu-i chiar rezolvată. Căci știm că Aristot a formulat niște obiecțiuni foarte serioase. Nu-i cazul să ne ocupăm aci de ele. Dar facem totuși, o constatare în ordinea istorică. Când într'o societate organizată domină morală, e slabă or-

dinea juridică. Și invers. Iar asta înseamnă că nu-i vorba de o opoziție, ci de o conlucrare. Și d'aci, d. Traian Brăileanu deduce, că arta socială ar consta în a observa bine, într'un moment istoric, raportul tuturor factorilor care determină echilibrul formei, generale a societății. Din care, apoi, să preconizăm formulele raționale.

Dar ținând seamă de toți acești factori determinanți, se pune înodată și problema libertății individuale. Aci ar fi necesare alte discuții decât cele pur sociologice. Și desigur alte instrumente, dialectice. Fiindcă aci, d. Traian Brăileanu trece din sociologie la proble-

ma individului omenești. Și pătrunde până în adâncurile sârmănei noastre vieți omenești, care și ea, este numai un strop din marea act a lui Dumnezeu, cel care desparte toate apele și prin care se măntuim.

Ar mai fi de spus desigur multe și despre ministru. Dar nu suntem omești și nu facem asta. Eu mă mulțumesc doar să conștient să admir omul, care ține cursuri la universitate, care conduce un minister, care scrie cărți și articole, care țin conferințe în toată țara și care în anii cumplii ai prigoanei a avut o ființă atât de identică cu a unui înțelept hellen.

Axente Sever Popovici

Cânt de Urare pentru Nația Aleasă

de GABRIELE D'ANNUNZIO

Italia, Italia,
afinități noli Aurores,
cu plugul și cu prora!

Trași cu voințe de titani o mie dimineți,
aspre astrele pe noapte.

Amemna unei mulțimi având nenumă rate brate,
ca'n singur freazăș, prin câmpii, pe dealuri și pe
/munți, se'ntoarse
deodată fransa toată.

Italia Italia!

Sublim, un vultur apăr'u lumină, de necunoscută
titani semănțe,
la pene alb. Și strălucii un popu, flutură o coamă.
N'a fost Victoria lubirea Atenel oare și a Romel,
feclora asară, Nike!

Italia Italia!

Șburtoarea trecu, Nu peste arcuri, sulțe și ceatre,
ci peste'nține țarlei.
Se'mprăștiu'n lumină avonul acților sale vaste,
Ca'n vremea de demult când o simțea în trecere
/pestașul,
pe doboritul dusman.

Italia Italia!

Ara de-a-lungul fluvului patern, ogorul lui de sola
un liber om, în pace.
Subt bolul aspru găfăla puterea vajnic din bol.
Măret era le muncă omul, trată de-năvăli eroi,
cu talpa'nflipă'n brazdă.

Italia Italia!

Victoria își abăt'u spre glebele sfărmate șorol,
cu ale sale palme
atinesse fruntea adăvălă, coarnele la plug și jugul
audului. Urea din nou. Și fierul plugului străfulger
avu, 'n pământ, de armă.

Italia Italia!

Unealta aspră, juceli volnei, omului îi apărură
înveșnelți de-aramă
triumfătoare, la un semn divin. De nerostite bunuri
umflată tresăriți gila asturnele ce lanuri ntre.
A grânelor, tu mamă.

Italia Italia!

În niște nouri minunați atuncea dispăr'u Victoria,
acvili în nălimă
ceresească. Târguri aspre ea văsu, și schiturile albe,
pe lângă amplele forante, vechi orase tot cu Gloria
măreacă din vechime.

Italia Italia!

Și pân'te mare ajunse, la un port armat. Era pe sară.
În fumegosa ceață,
catargul, fuul și anlene adumbreau într'o urzală
gigantica; răboaiacul clocan cu sumbră răsmanare
lovea, inclina, în placă.

Italia Italia!

O navă* cuprindese basiniul cel adănc, gata'njbebată
cu ultimele opere.
Nellip'a roșeață amargului carena uriașă toată
și prora ei grozavă adus se domnia lumii îndreptată
părea un fier al plugului.

Italia Italia!

Asupra ei se ebor'nfocosa avelăi prăvalne;
o însemnă cu palma.
Eroici speranță agudă atunci cuprinsul falnic.
Simțiră oamnei ofelului ca o vâpate, grabnic
lăsându-ll-se'n lumii.

Italia Italia!

Așa să vezi tu într'o și latina mare'nvală'n
micelul luptei tale
și printre ale tale culmi pleacă toți laurii și mirții,
o Venie Reuscăscădă, o tu floare a tuturor glatiilor,
arema lumii toate.

Italia, Italia,

afinități noli aurores
cu plugul și cu prora!

Trad. de Giuseppe Cifarelli

* Soldat roman armat cu un scut mic.

* Garibaldi.

* Nava cu care a pornit Garibaldi în expediția celor o mie de voluntari.

deferență forma de Stat a Germaniei, că e o...
Hindus sub amănduia acestor...
prăbușit Germania. Iar ceea ce...
luno să trăseseș. Al. Încherea...
este rana care tragea dincolo și...
monarhie și de republică. Și...
după sine, nu o nici o organiza...
economică, este un organism ra...
Una un marile memorie...
Reich-ul, scoțesele dănuș ca a...
a fost profesorul de drept public...
tula de a oare definiție vrei...
tutul, de a legitimă ordine regim...
politic. El însă nu a fost în stare...
ia în seamă faptele pe care le a...
sit sistematic după „o larmă d...
principii etice, morale, moralizant...
de valori, sarcini și scopuri in...
ginare“.

Îată, în viziunile lor gene...
rile, gândurile care fărâmițau după...
gratii pe Hitler.

Iar acum, când în-înțese cine...
zeci de ani, punctele sale proerna...
tice s'au adus în fapte istorice de...
o însemnătate care depășește gra...
nilele celui de „treilea Reich. Ast...
fel că la sărbătorirea sa participă...
alături de poporul german atâtea...
alte popoare de pe continent.

Puține sunt în istorie cazurile...
cel al lui Hitler, ca să se fi tradus...
în acte de „ormănât un pro...
gram trasat dinainte odată pentru...
toideuna. Succesul acesta trium...
fal, câștigarea biruinții din caz b...
caz, asupra guvernului republice...
dela Weimar, înălțându-o ca vo...
lincă, cași până la ultima ane...
re teritorială, nu s'ar putea expli...
ca însă fără adeziunea totală a...
poporului german la acțiunea Fu...
cher-ului său.

Nu știu care alt popor european...
și-ar mai fi încercințat soarta în...
mâna unui om fără scrișnire de...
dint și-și pierde libertățile demo...
cratice și ca să abdică integral dela...
spritul critic, decât flagei care în...
chește de moarte Occidental.

Elita intelectuală a Germaniei a...
înțeles în ceasul suprem al salvării...
patriei că spiritul critic trebuie să...
scosă din viață. De-atunci Hitler...
a ajuns stăpân pe clasa conducătoare...
cași pe cea muncitorească.

În orice carte germană despre...
dănuș vezi gisei o copioasă listă de...
salomni, al căror țel era pe timpul...
luptei de a lua puterea, mergând...
până la neceea că s'a vândut Evre...
lor ori că s'a pus în slujba unei p...
teri străine. Toate s'au sfărâmat, nu...
numai de uriasa personalitate a...
ceștui ascet în materie pecuniară,
oaci Hitler l'are material banului...
pentru sine, dar mai cu seamă o...
față de nașune sa, care a știut să...
nu cadă pradă minciunilor, că nu...
lase Fuherer-ai să fie întinat.

În orice caz, într'o lume răvășită...
de criticism până la sterilizarea...
spiritului creator, ori într'o țară...
înapoiată, ca în Orient, lipsită de...
cultul personalității, bănuitoră,
trădătoare și ficeară, un om ca...
asta nu e cu puțință sau îl paste...
micioră).

Festivitățile care se desfășoară...
pe seama cancelarului la Berlin...
sunt un omagiu adus de civilizația...
lumii culturale din care a putut să...
răsară.

Noi, Români, care datorăm nobi...
lei culturi faustiene pe citorul Sta...
tului național Mihail Kogălniceanu...
nu și pe creatorul poeziei noastre...
moderne și al doctrinei naționa...
liste, Eminescu, ne închinăm în...
tea ei cu acest prilej în semn de...
veșnică recunoștință. Participăm...
din toată inima la praxiul naționa...
al din rândul pe care le dă și în...
figura gigantică a lui Hitler.

Sunt puncte de contact între...
flori ca și între oameni unde se...
versitățile amuțesc, pentru a lua...
contururi simbolice identitate, per...
manentele și datele constante.

Radu Dragnea

Alina era la Cipitanul

ITALIA FASCISTĂ PARSIVAL

Fascismul s'a născut pe piețele Italiei în primăvara anului 1918, când voiața poporului a trecut peste majoritatea Camerei Deputaților prin hotărârea de a participa la războiul mondial. Capetenile mișcării populare erau: Benito Mussolini și G. d'Annunzio. În clipa aceea când poporul italian își impunea voiața și puterea lui împotriva slăbiciunii vechiului sistem parlamentar, a luat naștere acel curent, care apoi a dat începutul partidului fascist. Fascismul se prezintă în istoria italiană ca o formidabilă mișcare de renaștere și de creștere a energiei poporului italian în conformitate cu glorioasa tradiție a Romei și cu o bază de ridicare a Italiei spre destinația sa mare. Pentru aceea putem să afirmăm că luptele pentru intervenție în războiul cu voiața de a înfrunta viața crâncenă și pentru a obține victoria, au dat naștere fascismului. Omul care trebuia să conducă și personifica mișcarea, care să întemeieze partidul și să-l aducă la putere, a fost B. Mussolini: Il Duce.

Omul acesta, care se ivește uriaș în istoria contemporană a Europei a avut deja un magnific trecut de acțiune și de luptă. Și cea mai frumoasă, a scris-o ca jurnalist împreună cu martirul Cesare Battisti în gloriosul ziar: "La Libertate", în orașul Trento. În Noemvrie 1914 a avut îndrăzneala să se separe de partidul socialist pentru că acest partid era împotriva intervenției Italiei în război și întemeiază: Il Popolo d'Italia, care devine imediat centrul mișcării populare și care impune noua forță a Italiei să-și facă locul său meritat în lume. Propaganda mussoliniană din Popolo d'Italia a avut ca rezultat ziua de 24 Mai 1915, dată care însemnă o istorie nouă a Italiei. Și Mussolini participă la războiul ca un simplu "bersagliere" și se acoperă de glorie în munții Carso-ului, unde e rănit și mutilat. Când victoria a fost câștigată prin opera valoroșilor infanteriști, care au fost admirați și de aliați și de inamici, Mussolini se impune cu tinerii războinici pentru a înșănătoși viața politică a țării și pentru a apăra drepturile Italiei câștigate prin victoria armelor. Și în acest timp a avut loc ferocele adunare de la Milano în Piața San Selpolcro, în 30 Martie 1919, unde a fost întemeiată fasciile italiene de luptă, care apoi s'au transformat în partidul național-fascist. Din 1919 până în anul 1922, opera acestor puținți, dar curajoși, reușite să aducă ordine în interior și să fie respectați în străintătate și în 28 Oct. 1922 s'a pornit celebrul marș asupra Romei. Începând cu ziua aceea și până astăzi, realizările regimului fascist sunt cunoscute de toată lumea și cuvântul profetic al lui Mussolini s'a împlinit în întregime.

De fapt el spunea încă din 1926 că Europa în secolul al vi-lea fascist sau va fi fascizantă.

Și dacă astăzi privim Europa ce ni se înfățișează schimbată și așa democrație, împotriva creșterii fascismului todeauna a luptat, își numără acum ceasurile agoniei. Avem datoria însă de a arăta în rezumat cari sunt operele colosale ale fascismului. În primul rând vom aminti noua educație a tineretului italian, educație care a luat caracterul adevăratei discipline romane. Școala fascismului a dat probe strălucite în creșterea spiritului de sacrificiu și vitejie în acei tineri cari au luptat pe câmpurile de luptă din Africa și Spania și cari acum dau ultima levitură de grație înțeleșilor hărăzișilor personificați de Anglia și de ai săi puținți aliați orbiți încă de falsă lumină a surzului.

Adăugăm încă elemente esențiale ale corporației, care distrugând principiile eronate ale luptei de clasă, a înșănătoșit economia țării și a fost imităată de cele mai civilizate țări ale Europei. De aci a derivat încă dezvoltarea agricolă, industrială și a comerțului, care permite Italiei să facă ea însăși față



DUCELE

situațiilor și în pace și în război. Dar cea mai bună dovadă și cea mai clară, confirmarea celor ce a făcut fascismul o simțim în acea atmosferă de disciplină, pe care o respirăm trezind frontierele acelei frumoase țări și vizitându-i acele monumentale orașe cari sunt demne de Roma imperială și fascistă.

Este indiscutabil că Italia de astăzi, acea Italie ce oferă holocaust pe câmpurile de luptă și sângele cel mai pur al celor mai buni fii, pentru un război drept și sfânt, pentru un război destinat să distrugă lanțurile sclaviei, pe care Anglia, fricoasa Anglie, pretinde să le impună și Italiei și Europei; e indiscutabil zic, că atunci când, și nu e departe, va suna ora dreptei păci, Italia va avea acel loc care i se cuvine pentru a continua să răspândească acea civilizație pe care Roma a răspândit-o în toate secolele, pentru a afirma cu

glorioasă lumină acel drept roman, care a dus civilizația la toate poazele din lume, inclusiv Anglia.

Spiritul latin în deplină uniune cu spiritul germanic, amintit și de marile istorici Tacit, e destinat să aducă justiția și pacea acestei involuzate Europe, care astăzi trăiește orele cele mai tragice ale istoriei. Italia fascistă și Germania național-socialistă, Ducele și Führerul vor da cu siguranță ceea ce fiecare inimă de european dorște cu neîntărbare: vor da o ordine nouă și pentru noua istorie a Europei. Și noi Români avem onoarea de a participa integral la această orânduire și de a merge în același rând cu pionierii noii civilizații.

Și dacă ne e dată această onoare putem să mulțumim revoluției mișcării legionare și sacrificiului creatorului ei: Căpitanului.

Războiul Italiei

Un popor puternic, dar sărac, luptă împotriva plutocrației

Există oare în chip efectiv o lume anglo-saxonă ca o unitate organică în ceea ce privește natura, sentimentele și interesele? Acest front unic exaltat la Londra și ca un reflex peste Ocean, nu este mai de grabă o uniune imposibilă de interese echivoce? În America gloriu din ce în ce mai numeroase se ridică în fiecare zi pentru a confirma veteza hotărâtă de a se separa net interesele Americii de cele ale Angliei. Marea masă a poporului american (în anul căruia șomerului se numără cu milioanele) nu este deloc convinsă de noia de a lupta, mai mult sau mai puțin fatis, în favoarea unei cauze a capitalismului care are un caracter conservator. A unei cauze, într'un cuvânt, care este a aceluia bogat împovărat, care este a celui care poate să trăvâ strâcului, a celui care poate să facă risipă împotriva celui care nu are

nici strictul necesar de cele mai multe ori.

Este evident că în Statele Unite ca și în restul lumii forțele populare care sunt în același timp forțele nației, își îndreaptă privirile către statele ca Italia și Germania, care au așezat munca și drepturile ei la temelii politice lor interne și a războiului, pe care îl duc. Restul constituie niște vorbe frumoase ce nu duc la nicio convingere și nu îngăduie nicio concluzie.

Poporul italian ca și cel german au dreptul de a trăi și de a trăi la înălțimea capacității și nevoilor lor. Ele se luptă astăzi pentru acest țel și nu pentru altul. Certitudinea pe care o au în birnă să se identifice cu necesitatea logică, fatală să bogățiile lumii pot asigură pălănea cea de toate zilele tuturor popoarelor din lume.

Noua ordine europeană nu se poate împotrivi, fiindcă ar putea să ne depecească prea curând cu un alt război și să ne încercășească din nou fața înmăleată a unei plămâzi strigată din tot sufletul nostru. A încerca în trecut și Sf. Alianță să organizeze Europa, dar nu știu ce-i lipsea, ciel se simțea tot vestele, împărțită în inima ei. Povenel despre ziaristul Bertraud Francez, care avea înțelegerea visului de pace eternă ce le-au avut, după războiul mondial, tinerii primelor congrese „solidariste" sau acel ciudat brândăș, care avea un grav păcat sub dozele sale și plusele cuvinte. Istoria mai de departe se știe. Au învins piețele ce lăcrău ca strigul sub visurile umanitarismului.

Europa nu mai avea o credință, nu respecta nicio dogmă, nu tubea decât contractual, nu părea firească în nimic.

A mai existat o ordine europeană, în evul mediu o ordine teocratică. Europa avea un stil o unitate misionară, o coltură proprie la care se adăuga foltărea limbii latine, înșăd se apropiu geografice. La fel și senioria medievală nu era numai un sistem feudal al pământului, ci și o seniorie spirituală, care se aduna în înșătimile gotice ale catedralelor și turnurile se puteau privi peste dealuri unele cu altele. Nu putea întemeia o ordine europeană Abasverna rățășilor cu umbrele grele, cu blestemul asupra Ierusalimului, nici rățășilor Don Juan, iubitorul fantomatic, dar a întemeiat o spiritualitate europeană cavalerul rățășilor Percival, Percival, care a plecat să caute sf. Graal, vază cu sânge din rânile Mântuitorului, la curtea regelui Arthur. Sur, după o altă legendă, ingerii au promis să dea în pază cupa în care Iosif de Arimatea a culș sângele de pe Cruce, unor cavaleri puri, cari au întemeiat ordiul templierilor.

Adevărat că Wagner face după o crunță rezistență să-l străluc pe Parsival ispititorul Kundry. Atunci a suflat moartea peste el.

Fără îndoială că această ordine europeană avea o credință comună, avea răspândită în ea o spiritualitate ce făcea din Europa o comunitate o generalizată. Nona ordine europeană nu se poate lipsi de o supremă cauză exemplară. Nu se poate lipsi de un cer comun, care să ne vadă egal pe toți.

Nu poate domina nici omul natural bun al lui J. J. Rousseau, nici angelișmul raționii a lui Descartes, nici peccata forțieră a lui Luther.

Omul nou, o omul calvaric, omul care s'a solidarizat cu angalia lui Christos, care are cauză exemplară concretă, re-alk, pe Iesus.

Omul nou poate nu se va numi Parsival, dar va trebui să aibă ceva din sfîntăna dureroasă a cavalerului rățășilor după sf. Graal.

Și câte splendide figuri ale revoluțiilor naționale nu ne dau dreptul să ne apropiem sufletul de o nouă seniorie a Europei prin senioria nobilă a Jertfel, prin floarea aceeași spre biruință. Poate că pe alocuri nu sunt încă destul de clar pozițiile spirituale, sunt turbamente de atâtea război. Europa noastră însă nu o mai pot face indiferențil, nu o pot face nici neutrii tuturor dramaturgilor spectacolele ale lumii.

Erul mediu și când greșea, greșea oarecum în numele lui Dumnezeu.

Europa nouă va și așa face o ordine din comunitățile înțeleșate a revoluțiilor. Și revoluția noastră e „văștoare" în creștinism, cum spune Victor Păla Gărbăneanu. Și ea ar putea da culoarea Europei. Mulcare de la noua ereditate Parsival a lui Meri. Desi l-a strănut Kandry.

Coriolan Gheție

Dăd și simi cum vine strălucirea și basoria străbatoare: VICTORIA MUNCHI.

Și care mă bucur că și eu fac un pas către această victorie.

Ing. CLIME.

Doctrina economică a național-socialismului

de D. B. IONESCU
profesor universitar

Conceptia economică a național-socialismului are puncte de plecare deosebite atât de concepția liberală cât și de cea socialistă. — Ideea individualistă a libertății punea pe individ înaltea comunității, și credea că buna stare economică a unei comunități se realizează mai bine prin urmărirea interesului personal, care lăsat în libertate, operează o stimulare a producției și o nivelare și scădere a prețurilor; armonia societății se realiza astfel de la sine. Interesul personal conducea pe fie care să producă ceea ce îi aducea lui cel mai mare avantaj, care produs în regulă generală era tocmă care și pe societatea era mai multă nevoie și ce societatea care oferea prețuri mai mari. — Această idee trebuia prin realizarea unei democrații politice și economice să ducă la o eliberare a oamenilor de sub lanțurile regimului medieval și și absolutist.

Presupusa egalitate a tuturor oamenilor, rădăcină popularilor și nu tuturor păturilor sociale trebuia să elimine toate deosebirile așa că nu se recunoștea nimic specific la indivizi și popoare. Indivizii egali aveau în lupta pentru concurență a tuturor contra tuturor să-și afirme și valideze capacitățile și personalitatea lor. Orice îngrijire și intervenție a Statului și grupărilor sociale era dinaintea respinsă ca de prisos și chiar vătămatoare, iar Statului nu-i rămânea decât rolul de păzitor al ordinii de drept, al siguranței persoanei, proprietății și înaltărilor sale. Considerându-se individul ca singurul purtător al activității economice și creator al bunei stări sociale, s'a ajuns să se acorde economiei un rang superior peste Stat.

Cum mărșăluie se schimbau pe piață, unde se formau prețurile exprimate în bani, această fenomen observat empiric a devenit punctul central al cercetărilor și observațiilor științei economice, și s'a ajuns după analogia metodei naturaliste și mecanice la formularea unor legi fictive ale vieții economice, cărora li se imprumuta o reabilitate absolută ca valori eterne pentru toți indivizii, toate popoarele și timpurile. Atunci apare tipul lui homo economicus care calculează rețes și nu se lasă condus de căte de interesul său personal, el devine idealul omului acestei epoci. — Rezultatul a fost o doctrină a fenomenelor economice, care luca cu ficțiuni îndepărtându-se de realitate, căci o viață economică absolut liberă și un decurs liber al activităților economice n'a existat decât în închipuirea doctrinarilor. Liberalii, indivizii n'au lucrat în mod absolut liberi, ci în raport constant cu comunitatea oamenilor, așa cum ne prezintă o economie omenească, națională și socială. Dacă privim formele de organizare economică în dezvoltarea lor istorică, vom observa că o economie absolut liberă de legături și dependențe de autoritățile de Stat sau de anumite grupări organizate, n'a existat nicodată, căci economia omenească în mod esențial și necesar are nevoie de formația și ordinea unei comunități omenești și de Stat. Timpurile celții (polis) grecești, ale economiei ordonate a Evului Mediu cu legăturile corporative locale și ordonate, ale structurilor economice ale Mercantilismului și ale performanței economiei prezentului ordonată de Stat și organizațiile sociale ne dovedesc toate că în mod constant la baza oricărei regiuni economice a existat un principiu de formație și de ordine colorând din sfera unor ordine supărate economice. Așa observăm pe toate treptele evoluției economice o grile c. înență a comunităților publice

de dezvoltarea mijloacelor de transport, drumuri, gosele, canale, căi ferate, porturi etc., fără de care n'ar fi fost posibilă o mișcare liberă a activităților economice. — Nici cea mai simplă gospodărie n'ar putea exista fără conlucrarea altora mai departe, fără instituțiile de cultură, de drept, și cele materiale ale comunităților sociale și de Stat. Legăturile dintre ele nu sunt numai de interes, ci se bazează în același timp și pe forțe intelectuale și morale, pe respectul personalității celorlalți, pe recunoșterea instituțiilor necesare dezvoltării tuturor, pe conștiința deuzității constante a tuturor într-un stat, pe rezonanța comunității și înrudiri de sânge, pe tradiția istorică care leagă tot poporul cu trecutul ale cărui comori comune trebuiesc păstrate și asigurate viitorului.

Nu mai pe la anii 1800 și atunci pentru puțin, sub influența ideologiei liberale, mai întâi în Anglia și apoi în Franța s'au realizat tendințe de eliberare economice de sub tutela puterii de Stat; dar nici atunci nu s'au realizat aceste tendințe pe toată linia și cu complet. Chiar dacă pe un teren special se desființau dependențele ale trecutului, se observa că cei atinși cereau din nou sau ridicarea libertății, sau în mod liber a ocolindu-se în crea prin noi organizații, noi legături independente. Așa în Anglia în secolul al 17-lea după ce s'a dat libertate pentru țesătorii la sate, s'au ridicat proteste contra acestei libertăți, iar în Franța după anunțarea cu mare pompă a libertăților Revoluției, s'au fixat din nou prețurile, calculându-le după situațiile locale. În Prusia libertatea industrială acordată în 1810 a rămas mult timp numai pe hârtie, și abia în anii 1865 și 1869 se proclamă din nou pentru mine și apoi în general. Meseriași deja în 1848 cereau desființarea libertății și reglementarea meserilor și industriilor de către Stat, ajungându-se la reînființarea corporațiilor obligatorii, înzestrate cu funcțiuni de natură publică și juridică. Dela anii 1860 politica comercială externă după o scurtă durată de liber-sehmb, revine la un mod mercantilism, care vine în altă undă fusesse rupt de oamenii de Stat. Ideea teritoriilor economice naționale reapare și cu ea principiul de a se încuraja cu toate mijloacele Statului producția națională și interesele capitaliste chiar, care înainte ceruseră libertatea comerțului. De data aceasta nu Statul conduce economia ci economia Statul.

Între timp partidele politice și organizațiile economice și sociale și-au schimbat caracterul. Problemele mari asupra organizării de Stat, limitele activității lui, raporturile dintre individ și comunitate, idealurile culturale nu le mai preocupă. Partidele din seama numai de interesele indivizilor și grupărilor pe care se sprijineau. S'au creat organizații profesionale ale muncitorilor, ale patronilor capitaliști pentru a se consfăți și influența politicii Statului, a se folosi de ea, nu ca înainte când aceste organizații erau înființate de Stat sau folosite de el pentru a realiza o colaborare între funcțiunile necesare unei societăți, ca corporațiile în trecut sau pentru a studia și cunoaște nevoile unei ramuri de producție (camere de comerț, industrie, agricultură). Caracteristica organizațiilor profesionale

devenit strănsă lor legătură cu politica căsătând să influențeze opinia publică, prin atitudinea solidară în viața economică, prin influențarea alegerilor și parlamentare. Capitaliștii, muncitorii, meseriași, în urmă și țărani prin grupările și partidele lor, au creat organizații întru a câștiga putere și influență ca să tragă fiecare o mai mare parte din produsul economiei și muncii naționale, dar să suporte și mai mici sacrificii pentru ele. Aceste organizații în lupta între ele, amenințând prin această luptă solidaritatea socială și puterea Statului, lipește de un regulator care să le supună unor scopuri mai înalte, nu mai pot fi considerate ca un progres. Puterea și poziția lor nu se explica de cât prin slăbiciunea autorității de Stat, pe care adesea o suplineau. Născute din libertate fiecare aceste organizații ținteau la desființarea libertăților altora. Ele sunt simptomele unei epoci liberale în decădere pentru că în epoci libere, nu există în realitate, fără să vorbim de nevoile crescânde ale Statului, care îl sileau la prelevare prin taxe și impozite ale unei mai mari părți a veniturii fiecărui.

Când cercetarea economică luca cu ficțiuni ea uita elementele de legătură din partea comunității, care prin forma și ordinea lor dau conținutul adevărat al economiei. Modul de privire al liberalismului ducea numai la studiul unei economii individuale și care a fost identificată cu economia comunității ca suma economiilor individuale și înțeleasă ca un agregat. Individul și raporturile sale cu bunurile exterioare era pus de doctrina liberală pe primul plan al cercetării, iar concepția abstractă a fenomenului economic a condus la o falsă poziție a omului față de viața economică. De sigur că omul ca individ liber activează foarte vizibil, dar nu el, și nici suma indivizilor și raporturile lor reciproce formează economia comunității, căci cum ne-o dovedește evoluția economică dela început până în prezent totdeauna au existat în afară și peste individ niște formații și organizații economice, pe când o economie liberă, n'a existat de cât rare ori, și nici atunci cu o completă suprimare a principiilor de organizare și formație din partea Statului și cu absența ori cărei politici economice. Economia din contră și a formă a comunității, cere încontinuu pentru toate cămurile ei o conducere pe care o preia Statul când el e puternic, sau o preiau comunitățile de interese când acesta este slab. Economia este deci expresiunea unei structuri și organizări a vieții economice realizate de comunitatea unui popor, cu atragerea și folosirea și a inițiativei individuale. Comunitatea este purtătorul economiei, iar individul care lucrează și câștigă și el, dar numai ca membru al unei comunități, și comunitatea prin el. O economie izolată nu este reală, căci toate economiile individuale s'au cunț în mod necesar legate împreună. De o producție, circulație, repartiție și consumație liberă, de o formație absolut liberă a treburiilor, nu poate fi vorba în realitate, căci în toate economiile a existat o conducere și o politică realizată de organele de Stat sau de grupule de

interese, cari determină acțiunile economice ale indivizilor.

Se simte lipsa și trebuie să apară o știință nouă economică, care să studieze și să lămurească problemele economice ale unei economii organizate și ordonate. Cu atât mai mult se simte această lipsă cu cât doctrina liberală a fost parăsită chiar de clasele pentru foloșul cărora a fost creată, și cu cât azi li revine Statului obligațiunea de a impune primului Statului înaintea economiei, organizația de el. Conștiința acestui postulat, recunoșterea ideii de comunitate și a legii obligatoriilor reciproce formează condițiile unei vieți social-economice organizate, cum s'a realizat cu mare mărire în Germania și Italia și cum este în curs de realizare în noi.

Economia a devenit în comunitatea de Stat o funcție organică, adăugată Statului, ea nu este un scop în sine și nu este privită ca atare, ci ea un mijloc în serviciul Statului, fiind la acoperirea trebuințelor Statului și cetățenilor lui. Pe când economia liberală concepse fenomenele în mod causal mecanic, pentru economia național-socialistă rezultă necesitatea pe lângă alegerea cauzală și folosirea metodelor de cercetare abstractă, să se adopte o cugetare teleologică îndreptată asupra scopurilor economice. Ea nu are să arate numai cum este realitatea economică ci și cum trebuie să fie.

Perfecțiunea și totalitatea sunt categoriile fundamentale ale noii doctrine; totalitatea însemnă că o ordine a unor organe funcționând, cu un sens și este în mod logic supraordonată părții, iar comunitatea individului. Totalitatea există în mod necesar înainte părților, iar caracterul unei părți se poate recunoște numai în organizarea ei în raporturile sale cu toată totalitatea viei; partea sau individul se încadrează și se găsește într-o dependență permanentă de totalitate. Numai în societate individul devine conștient de sine însuși ca parte deosebită. Societatea, comunitatea și Statul sunt altfel de totalități. Economia se definește ca o totalitate, sau un sistem de mijloace (bunuri) pentru scopuri (trebuințe). Obiectul științei economice numai este individul și scopurile sale față de bunuri și față de ceilalți oameni, ci viața economică ordonată și formată de individ și comunitate în conlucrarea națională. Doctrina economică național-socialistă, combătând în mod egal atât liberalismul cât și socialismul, cărora le impută o acțiune dizolvantă a societății și armoniei necesare ei. Se păstrează proprietatea privată și inițiativa individuală în întregime, dar se caută în același timp să se evite relele ordinii liberale a economiei, supunându-se viața economică unor imperative etice și naționale, nu pe baze socialiste pentru a nu înăbuși inițiativa creatoare a indivizilor, dar spre o organizație constructivă și viață. „Pentru ca aceasta să fie mai mult decât o schimbare exterioră a organizației, trebuie ca însuși poporul să fie educat spre o nouă viață și o nouă mentalitate socială” (Hitler).

Măsurile ce se impun trebuie să ducă la o nouă organizație a vieții economice și să emedieze relele existente. Statul are obligația ca în prima linie să se îngrijească pentru posibilitatea de muncă și de viață a cetățenilor săi. Prima datorie a cetățenilor la rândul lor este să producă pe terenul național și cultural. Activitatea individuală trebuie să lovească interesele economice ale comunității, ci să se execute în cadrul

(Continuare în pag. 5)

Caracterul istoric al revoluției germane

...întâmplările din Germania sunt...
 ...Dacă dușmăria obiectivă a situației...
 ...nu ar fi nimic de olectat. Fle...
 ...care popor, fiecare stat...
 ...să examineze un eveni...
 ...dreptul să...
 ...după împrejurări, să-l ac...
 ...și după să-l condamine. Impresia...
 ...este însă că, față de frământ...
 ...Germania, dușmănia acea...
 ...dintr-o lipsă de înțelegere...
 ...și asta e grav. Pentrucă...
 ...asemenea înțelegeri nu ri...
 ...de ori...

Din toate părțile lumii curg pro...
 ...impotriva celor ce se... în...
 ...Germania). Tem... pe care se protes...
 ...mă și dublă: persecuțiile împotriva...
 ...Evreii, pe deoparte; arderea cărți...
 ...pe de alta. De-1: sălbătice și stu...
 ...pilditate.

Că va fi sălbătice și stupiditate nu...
 ...Indoese. Sigur. Dar asta să fie...
 ...perspectiva sub care să judecăm noi...
 ...Sălbătici și stupiditate a...
 ...cunoscut omenirea. A fost izgon...
 ...evreilor din Spania; gravele...
 ...antisemitismului din Anglia la in...
 ...ceputul erei capitaliste; izgonirea...
 ...hughenotilor din Franța. Și pe urmă:...
 ...sălbăticia demență a ghilolinărilor...
 ...franceze; stupiditatea izgonirii lui...
 ...Dumnezeu din biseri... și instituirea...
 ...cultului rașunii. A fost ars „Capita...
 ...lui Karl Marx în Germania lui...
 ...Hitler? Stupid, de sigur. Dar numai...
 ...aproape așa de stupid ca arderea...
 ...Evangelii și cărților bisericesti...
 ...din Rusia. Și sunt izgoniți Evreii din...
 ...Germania? Sălbăte, de sigur. Dar...
 ...nu aproape așa de sălbăte, ca iz...
 ...gonirea Rusilor din Rusia!

Să stabilim deci că Germania —...
 ...și numai Germanii lui Hitler —...
 ...nu a inventat nimic. Sălbăticia și...
 ...stupiditatea fiind permanentă în ome...
 ...că noi protestăm astăzi? Da...
 ...dar nici noi nu am inventat nimic...
 ...Pentru că și înaintașii noștri au protes...
 ...tă și împotriva urmărilor din...
 ...Spania, Anglia sau Franța, și împotriva...
 ...sălbăticiilor sau stupidităților...
 ...din Franța sau Rusia.

Și acum, faptul în adevăr surprin...
 ...zător: noi protestăm, după cum au...
 ...protestat și înaintașii noștri în im...
 ...prejurări analoge. Avem noi dreptul să...
 ...protestăm. Da. Și dreptul să protes...
 ...tăm. Exact ca și înalțășii noștri. Și...
 ...cu toate acestea, protestele perfect...
 ...justificate ale acestora, nu au schim...
 ...bat nimic din cursul lucrurilor: revolu...
 ...ția franceză de plidă și-a urmat...
 ...cursul; exact cum și-a urmat cursul...
 ...revoluția rusească.

Cum e asta? Dacă înțelegem bine...
 ...protestele sunt justificate atunci când...
 ...le fac împotriva unor fapte ce in...
 ...frâng mersul firesc al lucrurilor...
 ...Dacă Europa protestată delă 1789...
 ...avea dreptate, atunci revoluția franceză...
 ...trebuia să eșueze; ca toate in...
 ...tinderile nefirești. Cum se face...
 ...atunci că totuși revoluția franceză a...
 ...lezbuit? Mă rog, — cine a avut dre...
 ...— Europa — protestată, sau revolu...
 ...ția franceză?

Într-ă prot... Care nu e nici pa...
 ...radox, nici sofism. Ci o problemă...
 ...cu soluție foarte clară, și foarte...
 ...simplă: deprete au avut ambele...
 ...părți, și protestarii și revoluționarii...
 ...murali că, din puncte de vedere deose...
 ...bite. Protestarii acționau în no...
 ...mele ordinii stabilite; revoluționarii...
 ...— în numele stărilor ce stăteau să...
 ...se facă.

Așa fiind însă, trebuie să recunoa...
 ...stem că începe a fi ridicul spiritul...
 ...de critică exercitat împotriva sălbă...
 ...tăților și stupidităților unei revoluții...
 ...Hitler izgoneste din țară romanii din...
 ...universitate? Să spunem că e o cop...
 ...lație (deci, între noi fie zis, dreptul...
 ...roman este dreptul regimului ca...
 ...capitalist) Hitler de... Evreii din...
 ...funcțiunile publice. Să spunem că o...
 ...aberație. Pentru arde cărțile lui Karl...
 ...Marx. Să spunem că e stupiditate...
 ...Ei și? Coonlării, aberații sau stupidi...

Căpitanul despre Hitler și Mussolini



Din „Pentru Legionari”, capitolul „In Germania”:

Mișcarea antisemită. Existau în Ger...
 ...mania mai multe organizații politice...
 ...și doctrinare antisemite, cu multe foi...
 ...cu manifeste, cu insigne, toate însă...
 ...gubrede. Studențimea dela Berlin și...
 ...cea dela Iena era împărțită în sute...
 ...de societăți și număra foarte puțini...
 ...antisemiți. Masa studențească cu...
 ...noștea vag problema. De o acțiune...
 ...studențească antisemită sau mișcar...
 ...o orientare doctrinară similară celei...
 ...dela Iași, nu putea fi vorba. Am avut...
 ...multe discuții cu studenții dela Berlin...
 ...la 1922, cari desigur astăzi sunt li...
 ...teristi și mă măndresc a le fi fost...
 ...un profesor în antisemitism, ducân...
 ...du-le acolo din adevăturile învățate...
 ...la Iași.

De Adolf Hitler am auzit pentru...
 ...prima dată pe la mijlocul lunii Octo...
 ...mbrie 1922. Mă dusesem în Nord...
 ...Berlin, la un muncitor care fabrica...
 ...„svastici” și cu care legasem bun...
 ...relațiuni. Numele său era Strumpf...
 ...și locuia în Saltzvedler Strasse 3. Accu...
 ...ta mi-a spus: „Se aude de o mișcare...
 ...antisemită pornită la München de un...
 ...tânăr pictor de 36 ani: Hitler. Mi se...
 ...pare că acesta este acela pe care-l...
 ...așteptăm noi, Germanii”. Viziunea...
 ...acestui muncitor s'a împlinit. Eu am...
 ...rămas cu admirație pentru puterea lui...
 ...de intuiție datorită căreia el a putut...
 ...desprinde cu antenele sufletului lui...
 ...din zeci de oameni și fără să-l cu...
 ...noască, cu zece ani înainte, pe acela...
 ...care va birui la 1933, unind sub o...
 ...singură mare comandă întreg poporul...
 ...german.

Tot acolo la Berlin și cam în ace...
 ...iași timp, am auzit vechia urzică a...
 ...bucurii fasciste: marșul asupra Ro...
 ...mucii și victoria lui Mussolini. M-am bu...
 ...curat ca de victoria țării mele. Există...
 ...o legătură de simpatie între toți acei...
 ...cari în diferite părți ale pământului,

și s'ervese neamul, după cum există...
 ...o legătură de simpatie între toți acei...
 ...cari lucrează la nimicirea neamurilor.

Mussolini, viteazul care călca ba...
 ...laurul în picioare, era din lumea...
 ...noastră, de aceea toate capetele de...
 ...balaur se năpusteau asupra lui ju...
 ...rându-i moarte. Pentru noi ceilalți el...
 ...va fi un luceafăr luminos care ne va...
 ...da speranțe; ne va fi dovadă vie că...
 ...hidra poate fi învinsă. O dovadă a...
 ...posibilităților noastre de biruință.

Dar Mussolini nu e antisemit. De...
 ...geozba vă bucurați, șoptea presa jid...
 ...vească la urechile noastre.

Nu e vorba de ce ne bucurăm noi;...
 ...e vorba de ce va supărați D-voastră...
 ...de victoria lui, dacă nu e antisemit...
 ...Care e rațiunea atacurilor mondiale...
 ...ale presei jidănești în contra lui?

În Italia sunt atâți jidani căi Ciang...
 ...în România pe Valea Siretului. O...
 ...mișcare antisemită în Italia ar fi...
 ...ca și cum noi Românii, am porni o...
 ...mișcare contra Ciangăilor. Dar dacă...
 ...Mussolini ar fi trăit în România, n'ar...
 ...fi putut fi decât antisemit, pentrucă...
 ...fascism înseamnă în primul rând, ap...
 ...pararea nației tale împotriva primej...
 ...diile care o pândesc. Însemnă de în...
 ...țarea acestor primejdii și deschidere...
 ...de drum liber către viață și merite...
 ...pentru națunea ta.

În România, fascismul nu putea să...
 ...însemne decât înlăturarea primejdiilor...
 ...care amenință poporul român, adică...
 ...înlăturarea primejdiei jidănești și de...
 ...schidere de drum liber către viață și...
 ...măritarea la care au dreptul să aspire...
 ...Românii.

Judaismul a ajuns la stăpânire în...
 ...lume prin masonerie și în Rusia prin...
 ...comunism. Mussolini a distrus la el...
 ...aceste două capete iudaice care...
 ...amenințau cu moartea: comunismul și...
 ...masoneria. Acolo, iudaismul a fost de...
 ...ființat prin ce a avut el. La noi, nu...
 ...trebuie desființat prin ce are: Jidani...
 ...români. În general, înseamnă iudaice...
 ...de a ne despărți de bucuria biruinței...
 ...lui Mussolini.

...fîm ridicoli, pentrucă pentru individ...
 ...ridicului e moarte.

A fi contra lui Hitler pe tema săl...
 ...băticiilor, aberațiilor și stupidităților...
 ...revoluției, e inoperant. Fiiți, dacă...
 ...credeți că e poate — și dacă vă tin...
 ...curcele — împotriva revoluției ger...
 ...mane, Asta ar fi ceva?

Nae Ionescu
 (Din articolul „Perspectiva istorică și...
 ...celelalte perspective” apărut în „Cu...
 ...vântul” din 18 Mai 1933).

Vasile Marin despre fascism și Mussolini

Vasile Marin, eroul dela Majada...
 ...horda, și-a susținut teza de docto...
 ...rat în drept, în 1932, cu lucrarea...
 ...Fascismul, Despre ea Mihail Poni...
 ...hroniade a scris: „A fost prima și a...
 ...rămas până astăzi ultima lucrare care...
 ...înlățează complect și sistematic...
 ...publicul românesc Statul fascist”.

Notele care urm.ăz sunt inedite...
 ...Dună ele se vede că Vasile Marin...
 ...avea să find o conlctriță. Il redas...
 ...sintetic pândrea sa asupra fasci...
 ...mului și a lui Mussolini:

1. A vorbi despre fascism nu e tot...
 ...una oare cu a descrie viața roman...
 ...țată a lui Mussolini?

2. Se pune din nou problema le...
 ...găturii indestructibile dintre om și...
 ...operă. Aici nu putem analiza opera...
 ...decât prin interpretarea omului. El...
 ...e creator și al unui nou sistem și al...
 ...unui nou stat.

2 bis. Paralelism cu Revoluția Fran...
 ...ceză: acolo operă colectivă și alte re...
 ...alizări, aici operă personală ca sistem...
 ...operă personală ca conducere, cucer...
 ...rește statul, nu-l câștigă prin voturi.

3. Italia ferment de viață, izvor de...
 ...reînnoțată renăștere. Fenomenul fasci...
 ...st e pur Italian. Aceiași Italie a lui...
 ...San-Francisco, și a Cezar Borgia (le...
 ...gată de ideea unității naționale a lui...
 ...Machiavel), și lui Savonarola.

4. Renășterea scoate lumea din evul...
 ...mediu ignorant și o îndreaptă către...
 ...alte țeluri: artistic, cultural și alt...
 ...rîm de viață.

5. Fascismul e o renăștere politică...
 ...cu același răsunet universal. Lumea...
 ...revoluției fasciste este reformată pro...
 ...fund. Un om li dă întreaga orientare și...
 ...aerl om e Benito Mussolini.

6. Una rămâne Italia fascistă, fen...
 ...omen ce nu se poate repeta: alta în...
 ...seamnă Fascismul.

7. Fascismul Italian. Mussolini omul...
 ...și evoluția. Formație intelectualistă...
 ...Voință. Prăbușirea lumii vechi.

N'a fost școlarul nimeni, afară de...
 ...școala violenței n'a învățat alta. An...
 ...ticipierul socialismului: Nietzsche, So...
 ...rel, W. James.

8. Comparăție cu Napoleon: Napoleo...
 ...n nu a fost împărat, ci împăratul...
 ...El crează totul din nimic și moare...
 ...cu sistemul Mussolini nu e dictator, ci...
 ...Dictatorul. Teoretizează un stat pe...
 ...care îl crează. Nu are precursori, dar...
 ...nu învață de la nimeni. Statul fasci...
 ...st este al lui și numai al lui.

9. Tommaso Sillano, public, semi-ofi...
 ...cial, o carte despre fascism, pe care o...
 ...intitulează „Statul Mussolinian”, și...
 ...redesupt ca „subtitlu adușă și lar...
 ...lizării fascismului în Italia”.

10. Nu Fascismul italian, musso...
 ...lian, influențează lumea, ci Fasci...
 ...mul.

Cum se naște? Cum cucerește pu...
 ...terea? Cum se realizează?

11. Idealul statelor noi este fasci...
 ...sm, nu fascismul mussolinian.

Există o identitate cu regimul co...
 ...munist. Și acolo dacă Lenin ar fi...
 ...trăit, el ar fi fost dictatorul. A mur...
 ...ri. Locul său îl ia Partidul. Și dacă...
 ...până la moartea lui Lenin, statul se...
 ...putea cheama „statul leninist”, după...
 ...acea el a devenit statul sovietic, în...
 ...dus de partid, care devine stăpânul...
 ...și așa va fi fascismul după moartea lui...
 ...Mussolini. Pe același bază o dictatura...
 ...de partid. Acesta este organul perma...
 ...nent al regimului.

12. Fascismul. Sistem care intro...
 ...nat dă loc la diguire în cadrul...
 ...lumii: deoparte comunismul, de alta...
 ...spiritul european integrat în fascism...
 ...Fascismul se așază ca sistem im...
 ...potrivă, pe se deoparte a lumii vechi...
 ...reprezentată a „Revoluției Franceze”...
 ...pe de altă parte împotriva lumii așa...
 ...zisă nouă, a comunismului.

13. Opus lumii vechi cici e antidemo...
 ...cratic, anti-parlamentar, antinternat...

(Continuare în pag. 6)

Economia corporativă

Aplicarea sindicalismului fascist — Diferențierea și nota caracteristică — Forțele economice și echilibrul dintre clase

La structura și organizarea corporativă s'a ajuns prin etape de studii, de experiențe și de observațiuni. Ideea corporativă există în Italia înainte de războiul mondial, în două curente politice care, mai întâi separate, se atingeau prin organizația economică asemănătoare, sfârșită prin a se uni în sfârșitul războiului: **naționalismul și sindicalismul**. Cele două curente s'au unit, găsim o punte naturală de contact, în ideea unui sindicalism național, din care trebuia, în mod necesar, să isorască ideea corporativă. După război, fascismul începu nu numai a prezenta această concepție, ci a trece definitiv pe câmpul faptelor prin aplicarea **sindicalismului fascist**.

Statul exercită funcțiunile proprii prin mijloacele și forțele care constituiesc elementele esențiale ale existenței și activității sale: organi-

Cine determină faptele și asigură reușita ?

Politica nu este nici una din cele trei energii și totuși ea aparține în același timp fiecăreia; este activitatea de studiu, de relație și de determinare a faptelor și a reușitei. Politica apare ca fiind energia depusă de conducerea unui Stat pentru a coordona cele trei forțe, organizația, autoritatea și dreptul, și a le îndrepta paralel și în același timp, spre scopul ideal al națiunii. În regimul autoritar, masele nu iau parte nici direct, nici indirect, în formațiunile de guvernare. În Statul liberal masele participă având de grijă ca normele de drept să constituie o sferă de protecție a intereselor individuale. În regimul democratic, masele participă la formarea guvernării prin mijlocul sufragiului. În sistemul sindicalist mas-

zarea, autoritatea și dreptul. Organizația reprezintă aparatul de coordonare al tuturor activităților îndreptate pentru a ajunge scopurile pe care Statul și le propune. **Autoritatea** este forța imperativă care reglementează activitățile și prescrie între care limite și sub ce forme libertățile individuale; pot să se manifeste. **Dreptul** este complexul de garanții prin mijlocul cărora se apară interesele individuale și colective și se constituie disciplina existenței sociale. Organizația este instrumentul, autoritatea este puterea, dreptul este energia de echilibru, imperative menite să îndeplinească scopurile Statului. Cu toate acestea, cele trei forțe vor lucra fără rezultat, dacă nu vor fi acompaniate de o puternică și vitală energie de coeziune și de dezvoltare: **politica**.

cele sunt arbitre a funcțiunilor politice, și din ele se constituie conducerea juridică și economică a Statului. Dar participarea în guvern în toate aceste forme de organizare legate de suveranitatea populară, trebuie în mod necesar să isorască dintr-o alegere și un vot în reprezentanța parlamentară. Dar adevărul este acela că poporul este severan numai într-un moment al vieții sale, în acela în care renunță la propria suveranitate pentru a-și constitui reprezentanții proprii. Și exact, sinuca votului sale așa numită — generală —, nu este decât expresiunea unui alt artificiu: acela al votului majoritar. **Vedem deci că sistemul bazat pe suveranitatea poporului se manifestă în practică, anti-popular.**

Politică și economie corporativă

Trecând la doctrina fascistă corporativă, vedem că aceasta nu consideră poporul ca un element, care la intervale mai mult sau mai puțin lungi, este interogant prin mijlocul votului, ci îl consideră ca un complex de energii care trebuie să concureze în mod continuu, organizate sub disciplina dreptului, la funcțiunile constituționale. Acest complex de energii străne într-un mănunchi care formează națiunea, și conduse de un impuls spiritual, aduce unitatea morală, politică și economică a Statului. Producătorul, sindicatul, corporațiunea și Statul, sunt elementele acestei noi structuri.

Așa cum există o politică corporativă, există și o economie corporativă, care se deosebește de toate celelalte doctrine economice care au fost până în prezent aplicate. Capitalismul

în economie este reprezentat în politică prin liberalism și democrație.

Corporatismul în economie și fascismul în politică isorăsc, mai devreme, din principiul colaborării, decât al contrastului dintre clase; în politică, cași în economie, ele se organizează în sistemul corporativ și iau parte în activitatea productivă.

Dacă doctrina și organizația individualistă au avut o economie pur capitalistă; dacă doctrina și organizația universalistă au avut o economie pur profesională, organizația și doctrina fascistă au avut o economie în același timp capitalistă, și profesională, zină corporativă.

Principiile esențiale ale organizării corporative sunt aranjate și expuse în acea „Carte del Lavoro”, „Cartea Muncicilor”, acel document fundamental care diferențiază regimul fascist de ori și care organizează politica.

Atitudinea statului

Diferențele atitudinilor ale Statului față de felurile activității economice constituie caracteristica diferitelor forme, care sunt în funcțiune în viața organizată. În realitate când se studiază pozițiunea forțelor economice față de puterea publică, se pot prezenta trei situațiuni distincte:

1. Forțele economice sunt ignorate de puterea publică, de conducere, care permite ca mai deplină libertate. Și consideră libertatea ca fiind coeziunea esențială și indispensabilă vieții economice. Este regimul liberal.

2. Forțele economice domină și primează asupra Statului. Ele impun un fel de viață economică care are influența sa asupra vieții și a re-

gimul politic. Este regimul marxisto-sovietic, care duce la formarea statului economic.

3. Forțele economice sunt reglementate și conduse de către Stat, care le constituie în unități. Ele sunt chemate să participe la conducerea Statului, prin intrarea în guvern a reprezentanților. Este regimul corporativ care afirmă principiul autorității Statului, în materie economică și organizarea economică și juridică a națiunii.

Dacă, economia liberală este economia individualilor în totală libertate și economică marxistă este economia Statului, economia corporativă fas-

că din jocul liber și lupta liberă a forțelor economice rezultă o prosperitate economică.

Doctrina sovietică bolșevică, care este doctrina statului dominant, este firmă, că maximum de bunăstare socială este realizat prin a străluci în viața funcțiunea de producător și de liber distribuitor al bunurilor

Regulatorul vieții economice

Doctrina corporativă, care este doctrina Statului, — care fără a fi absent sau dominant, — este regulatorul vieții economice, spune că maximum de bunăstare și prosperitate socială se poate atinge cu disciplina unitară a activităților productive, armonizate cu interesele superioare ale națiunii.

Protecțiunile activității productive în sistemul corporativ, și s'a dat o importanță și capitală. Activitatea productivă este dezvoltarea energiilor realizate și organizate pentru realizarea unui rezultat care poale să fie un produs ca realitate obiectivă, un serviciu ca satisfacere a unei existențe sociale, o prestațiune a unei munci, pentru care trebuesc atitudinile particulare.

Energile care îndeplinesc funcțiunile productive trebuie să fie, în mod continuu protejate de ordinea socială și juridică. Legislațiunea Statului fascist s'a înaintat tuturor celorlalte, în ceea ce privește toate formele de protecțiune întocmite pe baza principiilor de solidaritate socială și națională, în mod special, în ceea ce privește protecțiunea brațelor de muncă. Oficiile de plasare funcționează sub vigilența organelor corporative și asociațiunile profesionale muncitorești au obligația de a exercita o acțiune selectivă între muncitori, menită să ridice tot mai mult capacitatea lor tehnică și valoarea morală. Tot legislațiunea fascistă a creat și instituțiile de asistență socială pentru muncitori, în timp ce Statul coordonează și unifică instituțiile de prevedere. Sub aceeași grijă a Statului asistența socială a muncitorilor la forma instituțiilor „Dopolavoro” care sunt forme variate, organizate pentru îmbunătățirea vieții și ridicarea spirituală a acestora.

DISCIPLINA PRODUCȚIUNII

Întreaga activitate a Statului, organizat în sistemul totalitar, și toată acvitate corporațiunilor este îndreptată spre disciplina producțiunii, ca încurajare, garanție, protecțiune. Dar politica corporativă, în funcțiunea sa complexă, ia sub observație, fenomenul economic din momentul în care apare până în momentul în care produsul este întrebuințat. Și dacă Statul trebuie să se ocupe de factorii, de elementele și de disciplina producțiunii, și dacă el intervine când categoriile productive nu au găsit o cale de acord și de echilibru, el poate și trebuie să intervină pentru acest Stat reprezentând oelălalt termen al „binomului”: **consumatorul**; massa anonimă care, nefind încadrată în calitatea ei de consumatoare în organizațiunile aparte, trebuie să fie tutelată de organel care reprezintă colectivitatea celorlaltenor.

RAPORTUL DINTRE CONSUM ȘI PRODUCTIE

Spunând că consumatorul nu este înecadrabil în organizațiunile, totuși elementul consumului poate fi disciplinat conform interesului general. Consumul este un fapt economic, clasificabil în manifestățiunile sale mul-

tipile, regulabile în funcțiunea economică.

Astăzi, nu se mai poate înlocui consumul ca subiect al producțiunii, și este considerat ca elementul străns de soarta industriei. Influența consumului asupra producțiunii are lucrarea în sens unilateral, că consumul este, la rândul său, în parte, condus de calitatea producțiunii și de cei doi factori sunt necesari pentru economia unei țări. Dovada acestui fapt s'a văzut în perioada sancțiunilor, când producțiunea și consumul s'au integrat, îndeplindu-se spre un fel unic.

Și într'adevăr dacă un regim totalitar, ca cel corporativ, trebuie să aibă în considerație și să reguleze toate fenomenele vieții economice organizate, trebuie să observe raporturile între capital, muncă, producție, consum și economie, dacă este adevărat că toate acestea sunt legate de aceeași motive ale producțiunii, și dacă este adevărat că aceeași muncă creează, afară de producțiune, economie, care la rândul ei creează sau reînnoiește capitalul.

Politica corporativă dezvoltă din ce în ce mai activ propria acțiune pentru a ajunge scopul economic. Revoluția franceză a fost revoluția burgheziei și regimul economic a fost cel capitalist; cea rusă a fost revoluția proletară și regimul ei dictatura proletariatului; revoluția fascistă este revoluția națiunii, și regimul care a rezultat este echilibrul între clase, în care forțele economice conduse de autoritatea publică, care le constituie în unități ce iau parte la formarea guvernării. Este o afirmare a suveranității Statului, și organizarea economică-juridică a societății naționale

VASILE MARIN despre fascism și Mussolini

(Urmare din pagina 5)

ționalist, și antimason, antiliberal și economie, anti-individualist și pentru statul totalitar. Impotriva ideii de libertate. Primatul statului asupra individului, prin supunerea tuturor categoriilor aceleiași discipline.

14. Opus lumeni revoluției comuniste, căci e apărător al tradițiilor, culturii, religiei, apărător al naționalismului. Apărător al proprietății individuale corectă și pusă în slujba marilor interese naționale.

Este impotriva luptei de clasă și dictaturei unei categorii.

15. Înteleșe și își realizează idealul prin „Dictatura” organizată a partidului pus în slujba națiunii. Prin acestora statului deasupra categoriilor. Prin punerea în valoare a sistemului funcțiunilor sociale, unicul criteriu de selecțiune.

Nu ne-am integrat fascismului și deaceia concepem la rândul-ne același stat pe care Mussolini l-a definit stat de energie: „Totul în stat, nimic în afara de stat, și mai ales nimic impotriva statului”.

DRUMEȚIE ȘI POPAS INDEMN

Pe fruntea unui templu elen — fuseseră seriate povăz de înaltă civilizație — cunoaște-te pe tine înșuți — dar statul a străbătut zadarnic prin vecinici năruite — a căror zăbucimare o răbojeste istoria omenirii.

Necontenit îspășim greșelile neîntelegerii din indemn, și păcatul neștiinței purterilor ce zac.

Dar pentru a ne cunoaște — nu ajută nici prelunga privire a chipului nostru vremelnic — resfrânt în oglindă — nici vre-o despicare a cutițelor cântând zadarnic în plămada trupului — taina suflet.

Adevărata noastră găsiră stă — trecut și viitor — în strămoșii noștri și în urmașii noștri ca măsură judecătoare de timp — iar în tot ce a fost și tot ce firește trebuie să mai fie pământ cu cer românesc — această cunoaștere intrupează spațiul nostru.

În dubul acestor adevăruri trebuie să înalțăm cunoașterea — și numai astfel ori ce drum duce către aceiași lumină de gând.

Dar întru aceasta să învățăm și călătoritul, simțind și cercetând ce reculegere — câmpuri și sate — munți și izvoare împărțându-ne din sufletul viu al țării — odată cu mizermele și căutelele câte li sunt podoabă — străbătând calea pe lângă schituri și castru — de-a lungul brazelor unde ori ce păine își soarbe dinții ca holdă flința din soarele cerului și din trecutul pământului ca vlagă.

Că e nevoie de această cunoaștere înțelegeri ori cine — care în ținta călătoriei alege nu numai o priplă străbateră de distanțe — ci un șirag de reculegeri ce sunt înfăptuiri tămăduitoare. Astfel pornind ce dorul cunoașterii ce o tinerețe, prinde-vom din ofensală puteri — iar din înțelegerea țării — vom căpăta mai departe acea țărle har — ce va fi odată deplin întregitoare pentru veeli și hotare — ce prin cunoaștere — din lăuntrice se făurese.

Adrian Maniș

Imagini din Ardeal



Vedere din Cluj — Troița lui Baba Novac.

Clopotiva, un sat din Hațeg

Nu se poate spune că, în ultima vreme, nu s'a lucrut îndeajuns pentru cunoașterea realităților românești. Oamenii de știință și de carte au lucrat, fiecare în ramura lor de specialitate, spre a lămurii o serie de probleme care formează obiectul preocupărilor actuale.

Dintre toate, însă, activitatea monografică s'a afirmat îndeosebi. Numeroase sate au fost îndelegate cercetate de tineri specialiști, iar străduințele lor au fost consemnate în lucrări serioase redactate și îngrijite.

Dintre astfel de monografii din ultimul timp, trebuie să amintim pe cea apărută sub îngrijirea d-lui Ion Conea, intitulată „Clopotiva, un sat din Hațeg”. Cartea aceasta e rezultatul a două veri de continue cercetări și urmărește o prezentare integrală a unuia dintre cele mai vechi sate din „Mara Hațegului”, din apropierea Sarmizegetuzei. Cea mai importantă contribu-

ție o are, firește, d-l Ion Conea, care în cadrul cercetărilor geografice, ne înfațșează importante și serioase probleme ce se leagă de regiunea aceasta, care a format, în trecut, nod de civilizație daco-romană. Tot d-l Conea se ocupă și de istoricul Clopotivei, care merge departe în negura vremurilor.

Celalți cercetători înfațșează viața economică, spirituală și culturală, demografia, precum și celande vestigii ale Clopotivei, într-un chip minunat și obiectiv. Remarcăm dintre ei: Dr. Gh. Radu, M. Gregorian, Anghel Milicescu, I. Popescu, Eugenia Lupescu, Zina Imbrescu, I. Busuioic, etc.

Lucrarea aceasta este de un interes deosebit pentru oricine vrea să se orienteze și înțereze despre părțile Hațegului, deoarece pune în lumină nouă o serie de probleme de acută actualitate, fapt pentru care am și trecut-o pe răbojul însemnărilor noastre.

D. I.

Predică și călătorie

„Mergând, învățați toată lumea sărăcie”, a spus Mântăitorul Sfântului Sărbătorii. După ce s'a coborât îmbrăcărit cu pr... și a învățat pe toate Neamurile, cum să slăvească pe Dumnezeu în înălțimile lor. În altă Hara! Divin — istoricilor, între hotărârea rădănită Neamului de Sus. În sora! Creștină! Roma! nesfârșit, Slăvitorii și Ucenicii de azi și de ieri, întru să înțelegă în du! ad... înțeleg Neamul lor... gând și învățându-l! Prin predică și călătorie, adică, în vorbirea de viață prin propagandă și turism!

O... și pr... dă este legată și obligatorie: a adevăratul, dar chiar mărturisirea fericită a lui Hristos în activitate. Un siner mai viu și direct ne... la Indemnă! este cel mai frumos, pentru că este cel mai bun și adevărat: turismul, în... și desmărat al oamenilor cari tug din ei însăși, plăcșii și neputându-se saleri, nerimol și nu conștiință harică. Că turismul haric, care este călătoria lumii — oasă a purtătorilor dragostei de Dumnezeu și de oamenii, în Is... și în înțelegerea, în tradiția și pe pământul strămoșesc. Un singur fel are de urmărit această mergere a omului prin semenții lui și pr... natura divină în sălăbăndire: mântuirea roditoare în Perfecție și... Fiii desăvârșiți, precum Tatăl vostru din ceruri desăvârșit este.”

De aceea a venit Tâl... Căldă desăvârșit din Vecinicie în vreme, din înțelegerea în natură, din sarmizegetuză! Tâl... oameni — ca să ne taie Calea Lui în Istorie, ca mergând și noi numai pe asaltul adevăratului, să aflăm fericită viziul prin lupă pentru curăcirea Vecinicii de Nu Sinești, ci călătoria de dragostea lui Hristos, și gândindu-ne însușim și desmărginindu-ne în răvna de a atrage pe toți cei născuți din această sânge, ca să-și cunoască bine Tatăl și să-l iacă pe toți în și să mergă cu bucurie pe calea Luminii. Pornim dela izvor și colibă, dela toțorii și tradiție și ajungând la „Jivota”. Aceasta este, cred, ceea „turismului logic...”!

Preot Ilie I. Imbrescu

STAȚIUNI CLIMATICE ȘI CENTRE PENTRU SPORTULUI DE IARNĂ

Printr-o decizie a Subsecretariatului de Stat al Presei și Propagandei, în urma referatului Direcțiunii O. N. T., s'au clasat ca stațiuni climatice și centre pentru sporturi de iarnă, următoarele localități și locuri:

Aurora Banatului, Brașov (Poiana Postovar, Piatra Mare), Busleni, Casa Surul, Casa Bălea (Făgăraș), Câmpulung-Bucovina, Câmpulung-Musce, Curtea de Argeș, Muntele Băicoara, Muntele Mic, Pălinș-Sibiu, Petrosani, Predeal, Râmnicu-Vâlcea, Sinaia, Sâmbet, Valea Sâmbet, Vatra Dornei, Timișul de Sus și Timișul de Jos.

CURSORI DE SKI LA POIANA BRAȘOVULUI ȘI PE CRISTIANUL MARE

Oficiul Local de Turism din Brașov în colaborare cu Secția Brașov a Directoratului de Munte, a organizat începând de la 20 Decembrie 1940, cursuri de ski în Brașov, Poiana Brașovului și pe Cristianul Mare (Postovarul) conduse de instructori calificați.

În Brașov aceste cursuri se țin și seara în Livada Poștii, la lumina electrică.

Inscriserile se fac la Oficiul Local de Turism din localitate (str. Carol No. 73) pe Cristianul Mare la cabana Turism-Clubului, iar în Poiana cabana Cercetașilor.

Buletinul informativ al oficiului national de turism

Anul I. — Nr. 1. — 19 Ianuarie, 1941.

În ziua de 29 Decembrie 1940 s'a inaugurat acest curs pentru tinerii între 12—16 ani, la Poiana Brașovului.

Întreținerea elevilor este suportată de Oficiul Local de Turism care urmărește ridicarea nivelului sportiv al stațiunii și formarea unei generații de buni skiori.

Pentru a contribui la dezvoltarea sportului de ski, Oficiul Local de Turism Brașov, a comandat în condiții avantajoase la atelierele C. F. R. Brașov, 100 perechi skiori, care vor fi distribuite tinerilor skiori români, a căror stare materială nu le permite să-și procure asemenea material.

TURISM DE IARNĂ LA VATRA DORNEI

La Vatra Dornei sportivii și vizitatorii amatori de sporturi de iarnă se antrenează pe terenul de instrucție de lângă parcul balnear.

În prima zi de Crăciun un grup de 25 skiori vizitatori sosiți la Vatra Dornei, din diferite localități din țară, au făcut o excursie la cabana de pe Suhard. Cabana rămâne deschisă tot

timpul, iar zăpada este favorabilă ascensiunilor pe ski. Temperatura variază între —10 și —20°.

GAZDUIREA LA CASELE DE ADAPOST DE LA BĂLEA (M-ții Făgăraș).

Cabanele de la Bălea fiind declarate stațiuni climatice și de sporturi de iarnă, rămân la dispoziția vizitatorilor tot timpul anului. La cabana de la Cascadă (1240 m. alt.) pot fi găzduiți: 50 persoane în paturi, iar în dormitorul comun la picături, încă 20 persoane, iar în cabana de pe lacul Bălii (2040 m. alt.) pot fi priclăuiți în cele 2 camere cu picături miji în cele 2 camere cu picături 40—50 persoane. În cabana de jos, prețul este de 20—30 lei pe zi, iar în cea de la lac, 70 lei de persoană pe zi.

Comuniențele cu cabanele de la Bălea se fac prin gările: Cârja Otului sau Arpașul de Jos. Călușe de încredere cărora li se pot adresa vizitatorii pentru cai sau căruțe sunt: Arpașul de Jos: Nicolae Cucu, No. 14 și Vasile Boer, No. 41.

Cârja Otului: Martin Kirr, No. 145 și Daniel Fusa, No. 144.

CURSURI DE SKI A. N. E. F. LA MUNTELE BĂICOARA.

Academia Națională de Educație Fizică va ține anul acesta cursuri de ski cu studenții săi în împrejurimile Casei T. C. R. (Muntele Băicoara), situată la poalele Buscatului (1679 m. alt.) numai la 3 ore de depărtare de Muntele Mare (1827 m.). Casa „Muntele Băicoara” oferă unul din cele mai bune puncte de plecare pentru excursiuni pe ski, în regiunea atât de puțin cunoscută a Munților Apuseni. Cursul de ski a început la 8 Ianuarie.

După începutul făcut în Brașov anul trecut, inițiativa luată de către Academia Națională de Educație Fizică va însemna de sigur o nouă contribuție la promovarea turismului de iarnă în munții noștri.

EXPOZIȚIA DE FOTOGRAFII O. N. T.

Expoziția de fotografii documentare din Ardealul de Nord și Nord-Est inclusiv Maramureșul, a fost deschisă în sala Subsecretariatului de Stat al Presei și Propagandei din str. Slaton No. 8.

După aceasta, expoziția va fi înțegărită pe rând în următoarele orașe: Brașov, Sibiu, Timișoara, Arad, Vatra Dornei și Iași, fiind însoțită și de o turistică, care va fi precedată de o conferință explicativă.

LOZUL DVS se află în ROATA NOROCULUI gata să iasă cu 5 MILIOANE



MÂNĂ COPILULUI poate scoate chiar lozul Dvs din ROATA NOROCULUI

MÂNĂ NOROCOASĂ atrage mii de jucători la LOTERIA DE STAT PE CLASE

INFORMAȚIUNI

— D. profesor D. B. Ionescu, scrie în numărul de față al ziarului nostru despre Doctrina economică național-socialismului, este înaltul cadru de Economie politică de la Universitatea Ardealului. Das a însoțit toate rândurile de studenți de la înfrățirea Universității în Cluj.

Studențești
— Secretariatul general al centrului Studențesc „Petru Maior” face cunoscut că luni, 20 Ianuarie a. c., este ultima zi pe ridicarea burselor pe luna Decembrie 1940 și a burselor pentru studenții refugiați. Acei ce nu vor ridica bursa până la această dată o vor pierde irevocabil.

— D. Gheorghe Vernicea, președintele centrului studențesc „Petru Maior” al Ardealului va vorbi la Turda, Huniadea, 19 Ianuarie a. c., în cadrul manifestății legionare.

— În localul căminului studențesc (foata fabricii Herma) s'a deschis zilele trecute sala de lectură. Au acces toți studenții Sibului, indiferent dacă în case sau nu în Cămin.

— Bursele studenților români de peste hotare s'au ridicat dela 1100 lei la 2000 lei lunar, începând cu 1 Ian. 1941.

— Lucrările de amenajare a Căminului legionare studențești sunt în curs. Ele vor fi terminate probabil spre sfârșitul lunii Ianuarie. La cantina vor putea lua masa cea 400-500 studenți. Ea va funcționa sub conducerea can. student Octavian Cristea, în localul căminului studențesc.

— Cântăm corespondenții în toate centrele Ardealului și ale Banatului.

— La Restaurantul Bulevardului în fiecare seară renumita Dînză Nina Nicolau.

— Domn cu garanții materiale și morale, precum orice reprezentant pentru județul Sibiu. — Informații sub Director, Administrația ziarului „Înălțarea”.

Comitetul Șc. Prim. de Stat Nr. 2 mixt „Sava Popovici-Barciuanu”, Com. Râșnari, jud. Sibiu

Nr. 24 din 14 Ian. 1941.

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștință celor interesați că în ziua de 3 Februarie 1941, ora 10 a. m., se va ține în localul școlii primare de stat Nr. 2 din comuna Bășinari, jud. Sibiu, licitație publică pentru darea în întreprindere a lucrărilor de tâmplărie dela numita școală. Valoarea lucrărilor după deviz este de Lei 43.520.

Licitația se va ține în conformitate cu Art. 83-110 inclusiv din legea constituțională publică și conform normelor publicate în M. O. Nr. 127 din 4 Ian. 1931.

Deodată cu oferta, concurenții vor depune și garanția provizorie de 5% din valoarea lucrării, în numărul sau efecte de stat.

Concurenții vor prezenta la licitație planurile și schițele cu dimensiunile obiectelor ce se vor executa.

Dacă licitația va fi fără rezultat se va ține o II-a în ziua de 15 Februarie 1941, ora 10 a. m., cu aceleași condiții și în același loc.

Râșnari, la 14 Ianuarie 1941.
Comitetul școlar

Știri muncitorești

— Sibiu. Sectorul V al Corpului muncitorilor legionari, a luat inițiativa de a pregăti o piesă de teatru în vederea fetei unor reprezentații de propagandă culturală în satele din jurul Sibului.

— Dela Camera de muncă. Se aduce la cunoștință că în conformitate cu art. 132 din legea pregătirii profesionale s'a fixat examenul pentru obținerea cărții de lucru urmat de examenul modist: Mules Paraschiv, Chidu V. Olivu, Thaci Maria, Binder Hermine și Regez Gertrude. Examenul va avea loc la orele 8 dimineața în ziua de 27 Ianuarie a. c.

— Casa de Asigurări Sociale Sibiu a primit dispozițiuni în legătură cu decizia Ministerului muncii prin care s'a urcat limita de salariu cuprins în asigurare dela 8000 la 10.000 lei. În urmare patronii care au în serviciile lor asemenea angajați sunt obligați a îndeplini de îndată formele de intrare în asigurare a salariaților din această categorie.

— Timisoara. Camera de muncă din Timisoara aduce la cunoștință lucrătorilor și meseriașilor să se prezinte imediat la sediul Camerei pentru a-și ridica cartile de cafea și de meșter care sunt întocmite și preschimbate de timp îndelungat.

— Balta-Sară (Severin). Zilele trecute a avut loc în centrul muncitoresc Balta-Sară sfîntirea pavilionului organizației „Luptă și lămură” a muncitorilor legionari.

În cadrul acestei solemnități a vorbit Păr. T. Lazar, șeful organizației legionare de Caransebeș, care a remarcat faptul că în sfârșit se ridică, din îndemnul sufletesc și nu din ordina pavilionului care sunt cu adevărat simbolul Patriei și a credinței unul noștr.

In atenția refugiaților stabiliți în jud. Sibiu

Prefectura județului Sibiu comunică următoarele:

Toți refugiații din teritoriile pierdute (Basarabia, Bucovina de Nord și Transilvania de Nord) aflați în orașul Sibiu, sunt invitați — în baza ordinului Ministerului de Justiție Nr. 956-1041 — să, până în 25 Ianuarie a. c., să depună în această Prefectură, biroul refugiaților, o declarație despre drepturile și interesele părăsite la fostele lor domiciliu sau sedii.

Declarațiile vor cuprinde:

1. Numele și pronumele capului familiei, soției și copiilor;
 2. Localitatea (comuna, județul) de unde au venit;
 3. Domiciliul actual, fie chiar numai provizoriu;
 4. Ocupațunea pe care o aveau în momentul părăsirii domiciliului lor;
 5. Averele părăsite, în specificare amănunțită și cu valoarea ei. Dacă refugiații au acte scrise, vor depune copii de pe aceste acte. Dacă nu au acte vor depune atestări scrise din partea persoanelor care nu cunosc această situațiune;
 6. Dobenzile ce eventual posedă (data refugiuului, punctul de trecere în țară).
- Refugiații neștiutori de carte, aflați în orașul Sibiu, se vor prezenta la Prefectură, biroul refugiaților și vor face declarații verbale.
- Refugiații aflați în comunele din județ vor depune declarațiile la Prefectura păsii respective, iar refugiații neștiutori de carte, aflați în comune,

se vor prezenta la Prefectură și vor face declarații verbale în fața d-lui prețor al păsii respective.

Se atrage atențiunea tuturor refugiaților că este în propriul lor interes să facă și să depună aceste declarații în termenul dat, independent de declarațiile pe care le-ar fi înaintat Asociației refugiaților, etc.

— PENTRU DOMNII CORESPONDENȚI Recomandăm insistent domnilor corespondenți ai ziarului nostru, pentru a se evita greșelile de tipar, să trimită corespondența scrisă la mașină.

Români!

Aprovizionafi-vă cu stoffe și articole de galanterie numai dela magazinul românesc

ILIE BANEĂ

SIBIU, Strada Regîna Maria Nr. 16

Situația fronturilor de luptă

Aviația germană a bombardat unitățile navale engleze din Malta — Acțiunile italiene în Mediterană

Comunicat german

BERLIN, 18 (Rador). — Înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

În primele ore ale după amiezii, avioane de bombardament germane au atacat cu foarte bun efect unitățile navale engleze ce se aflau în portul la Valetta din insula Malta. Vasul purtător de avioane care fusese avariat în ziua de 10 Ianuarie a fost din nou lovit în plin de mai multe ori cu bombe de calibrul greu și mijlociu. În plus numeroase bombe au căzut în regiunea arsenalului.

Un cargobot a fost lovit de o bombă de cel mai mare calibru. Crucierelor englez „Southampton” și „Ati” la 10 Ianuarie de formațiuni aeriene germane și italiene a fost aliat de grav vătămat încă s'a scufundat.

În cursul sborurilor de recunoaștere înarmată, efectuate pe ziua de ieri, trei cargoboturi cu deplasare de 13.000 tone au fost atacate cu mai multe bombe la est de Scoția Nordică și pe coasta de sud-est a Angliei.

Noaptea trecută formațiuni de avioane de bombardament au atacat cu succes un port din Anglia Occidentală cum și alte obiective din Anglia de sud.

În noaptea de 16/17 Ianuarie slabe formațiuni inamice au aruncat pe teritoriul Reichului câteva bombe explozive și incendiarie. Pagubele materiale sunt neînsemnate.

În zilele de 15 și 16 Ianuarie inamicul a pierdut în total cinci avioane. Trei avioane germane, plecate în ziua de 15 Ianuarie nu s'au înapoiat.

Comunicat italian

ROMA, 18 (Rador). — Marele cârmaci general al forțelor armate italiene transmise de undeva din Italia următorul comunicat Nr. 224:

Pe frontul grec în timpul acțiunilor cu caracter local am cauzat inamicului pierderi simțitoare.

În Cirenaica activitate de artilerie în zona Gallabat.

Inamicul a bombardat câteva localități din Somalia, fără nici un succes.

O formațiune a corpului aerian german de bombardament escortată de avioane de vânătoare germane și italiene a bombardat în mod intens prin valuri succesive baza navală la Valetta din insula Malta. Această acțiune a fost efectuată cu hotărâre și îndrăzneală.

Va. ul port avion „Hlousstron” care se refugiase la Malta din cauza gravelor avarii suferite în timpul atacurilor precedente a fost alinat de bombe de calibrul mare și mijlociu. Un crucierător și un păchebot au fost și ele atinse în mod grav. Arsenalul și lucrările portului au fost în mod eficace lovit de mai multe ori printr-un tir din cele mai precise.

Un avion german nu s'a re-ntors la baza sa.

Submarinul care a tamponat în 20 Decembrie și menționat în comunicatul oficial Nr. 216 este submarinul grecesc „Proteus”. Acest submarin de construcție franceză deplasa în călătoria 930 tone și când

va naviga la suprafață 700 tone. Fîind înarmat cu tuburi lans-torpilă și un tun de 102 milimetri.

În timpul unei încercușini inamice asupra Cataniei care s'a produs în cursul nopții de 12/13 Ianuarie apararea antiaeriană a mai doborât un avion în afara de cel semnalat prin comunicatul oficial Nr. 220.

Comunicat englez

LONDRA, 18 (Rador). — Ministerul aerului publică următorul comunicat:

Poteiul în cantitate mare și furtunile electrice din noaptea de Joi spre Vineri au împiedecat avioanele de

bombardament britanice odată mai mult de a face din baza navală dela Wilhelmshaven principalul obiectiv.

Deși atacul a fost dat pe o scară mai puțin întinsă decât cel din noaptea precedentă rezultate care au fost încununate de succes. Avioanele britanice au cauzat numeroase incendii și alte avioane sosite mai în urmă s'amealează că aceste incendii atinseeră foarte mari proporții mai ales în regiunea gării și a rezervoarelor de petrol. S'au observat numeroase explozii. Alte avioane au atacat docurile dela Emden, Boulogne și Calais apoi bifurcația căii ferate dela Ostenda și un aerodrom în Franța ocupată.

Din toate aceste operațiuni cinci avioane britanice lipsesc.

O scrisoare a dlui dr. Șerban Micloveanu în legătură cu cumpărarea Sanatorului Sf. Elisabeta

D. dr. Șerban Micloveanu a dat publicității următoarea scrisoare:

Subsemnatul dr. Șerban Micloveanu, domiciliat în str. Sapieții nr. 1, în calitate de comisar de românizare, numit pe lângă sanatoriul Sf. Elisabeta, declar:

1. După ce am examinat în prezența dlui ministru al Justiției dosarele curpărilor și expertizei juridice m'am convins și declar fără nîel o rezervă că încheierea cumpărării de către președintele consiliului de miniștri a suszistului sanatoriu s'a făcut în condiții absolut le-

gale, la prețul firesc al valorii și reprezintă un dar personal făcut de d. General cu banii puși la dispoziția domniei sale.

2. Întîmplîndu-mă către Institutul surorilor de caritate înăo adată subliniez, am priveste cătuși de puțin persoanele dlui general Antonesc și prof. Mihail Antonesc, cărora le port mai denarte același respect și devotament față de actul conducerii Statului.

Aceasta este declarația mea.

(ss) dr. Șerban Micloveanu

CONVERSAȚII MILITARE anglo-turce

ISTAMBUL, 18 (Rador). — Agenția D.N.B. transmite: Conversațiile între militarii britanici și

turci continuă dar nu s'a dat până acum nîel un comunicat în legătură cu ele.

Puterea financiară a Marelui Britanii este e uizată

— Comentariile ziarului

„New-York Times” —

NEW-YORK, 18 — (Rador). Agenția D.N.B. transmite: Ziarele de Vineri dimineața conșeră vîl comentarii cifrelor privitoare la situația financiară a Angliei desvăluite de d. Morgenthau, secretarul departamentului de stat al țării.

„New-York Times” scrie: Aceste cifre dovedesc, că, comunicările făcute guvernului american nu exagerau cu nimic cînd afirmă că puterea financiară a Marelui Britanii, este epuizată, revelațiile făcute sînt surprinzătoare, căci sunt numai câteva zile de cînd oficial de rezervă federal arată că averile britanice în Statele Unite ar fi de șapte miliarde dolari.

Ziarul trage concluzia că diferența ce există între indicațiile dlui Morgenthau și rapoartele financiare ale altor autorități reprezintă cheltuielile enorme, prilejuite de Anglia.

Același ziar anuță din Washington că d. Morgenthau a declarat explicit în fața reprezentanților presei că Anglia a cheltuit fără a plăti comenzi de războiu aproape întregul său fond de stabilizare creat acum câțiva ani pentru susținerea monedelor americane engleze și franceze.

Intrebat, dacă Anglia mai posedă undeva averi realizabile, d. Morgenthau a răspuns negativ.

Rochii originale și elegante

pentru toate ocaziile la

Magazinul de confecții

Gânscă Elisie & Sandeu Ioan

SIBIU, Piața Regele Ferdinand 11

Unde veți fi servit conștiincios și cu prețuri convenabile!

„Mexicul va trece în curând prin ceasuri de hotărâre, de luptă și sacrificii”
Declarațiile președintelui republicii

MEXICO, 18 (Rador). — Generalul Camacho, președintele republicii într-o cuvîntare pronunțată cu ocazia remiterii abilităților de ofițeri elevilor școlii militare mexicane care au terminat studiile și-a exprimat părerea că America reprezintă idealul noului doctrine de fraternitate și de pace.

Totul face să se creadă a adăugat Generalul Camacho, că Mexicul va trebui să treacă într-un viitor apropiat prin ceasuri de hotărâre, de luptă și de sacrificii.

Președintele republicii a declarat că ofițerii au datorita de a duce lupta pentru menținerea instituțiilor democratice. Apariția unei doctrine internaționale, garantînd o pace permanentă și oorbabilită tuturor națiunilor americane, constituie după Generalul Camacho linia pe care soldatul Mexican va trebui să o apere cu hotărâre.

Terminînd Generalul Camacho a cerut ofițerii să ia armele cu aceeași energie ca și eroii istoriei mexicane, dacă va fi necesar pentru apărarea Mexicului, idealilor sale și valorilor sale morale.

La Oradea a avut loc un grav accident de aviație

— Sunt 3 morți și 12 răniți —

BUDAPESTA, 18 (Rador). — Ștefanul transmite: Vineri dimineața avioane, care face serviciul de pasageri între Budapesta și Oradea Mare a căpotat în momentul aterisării la Oradea Mare.

Un număr de 12 persoane au fost rînite, iar 3 membri ai echipajului și-au găsit moartea.

S'a deschis o anchetă spre afla cauzele nenorocirii.

La 1 Februarie se va încheia un acord între Anglia, Statele Unite și China?

TOKIO, 18 (Rador). — Agenția DNB transmite. Ziarul „Nichi Nichi” anunță din izvor autorizat că 1 Februarie va fi încheiat un pact în trei țări între Anglia, Statele Unite și Guvernul mareșalului Ciang-Khai-Shek. O convenție specială între Ciung King și Londra ar și fi fost semnată.

Agenția „Dumel” află în legătură cu aceasta că guvernul din Ciungking s'ar fi adresat Angliei, Statele Unite și guvernului din Burma cerîndu-le să asigure din nou funcționarea căii ferate Burma—Yunnan.

Un curios fenomen creșc observat la Galați

GALATI, 17 (Rador). — Miercuri dimineața între orele 4-5 cetățenii și gardienii publici au observat un fenomen creșc foarte curios. Cerul fiind senin s'a văzut un cerubon înfluntru căruia era luna plină peste care se putea observa o cruce albă. Evident că faptul se comentează în toate felurile, dar o explicație justă a acestuia, numai oamenii de știință vor putea să-l dea.

Cum va fi reconstituit cabinetul jugoslav

BELGRAD, 18. (Rador). — Agenția „Avala” transmite: Cercurile politice sînt în așteptarea reconstituirii cabinetului jugoslav.

Se crede că președintele de consiliu ar avea intenția să numească ministru de interne pe d. Constantinovici, actual ministru fără portofoliu. D. Budisav Plavici ar asuma ministrul Instrucțiunii, iar d. Kulovec șeful partidului slovea ar deveni ministru al prevederilor sociale. Nu este exclus să se creeze și un ministru al aprovizionării.

Incordarea între Indochina și Thailandă continuă

VICHY, 18 (Rador). — Se anunță din Hanoi, că, cele două din urmă zile au fost calme pe tot lungul frontierei.

În regiunea de Nord a localității Hanoai a avut loc la 12 Ianuarie o ciocnire între o companie de pușcași indochinezi și un grup thailandez de forță superioară unei batalion.

Ciocnirea s'a terminat în avantajul trupelor franceze (indochineze) cari n'au avut decât pierderi neînsemnate.

Ultima oră

Situația bisericii catolice din Ungaria a fost raportată Papei

BUDAPESTA, 18. (Rador). — Nuntial apostolic s'a reîntrors aci după lunga ședere la Roma, unde a făcut un raport Papei, asupra stărei bisericii catolice din Ungaria.

Daruri pentru albanezii cari luptă pe frontul grec

SOFIA, 18. (Rador). — Albanezii cari aparțin fasciei „Cesare Battisti” din Sofia au trimis daruri în mari cantități luptătorilor de pe frontul grec.

Darurile au fost oferite și de comunitățile albaneze din Sofia, Sliven și Vidin.

Mareșalul Graziani n'a demisionat din calitatea de șef al forțelor italiene din Libia

ROMA, 18. (Rador). — Din sursă italiană se deslușește șomul care circula în străinătate, și după care mareșalul Graziani și-ar fi dat demisia din calitatea de șef al forțelor armate italiene din Libia.

La Djibuti n'au avut loc incidente între francezi și italieni

VICHY, 18. (Rador). — Guvernatorul Somaliei a declarat că sunt neintemeiate șvonurile răspândite de propaganda străină, după care ar fi avut loc la Djibuti incidente între francezi și italieni, de o parte și soldați indigeni și europeni, pe de alta.

Sondagiile de petrol făcute în Mexic

BUENOS AIRES, 18. (Rador). — Producția de petrol a întreprinderilor naționale de sondaj din Argentina a atins în anul 1940 cifra record de două milioane metri cubi.

În ultimii cinci ani, capacitatea rafineriilor naționale s'au mărit de două ori și jumătate. Producția zilnică mijlocie este acum de 7.600 metri cubi.

Vestitul pianist Iohann Strauss a încetat din viață

BERLIN, 18. (Rador). — Agenția „Stefani” transmite: Într-o clinică berlineză a încetat din viață în urma unei infecții vestitul pianist Iohann Strauss. El se însoapea de vreo câteva săptămâni dintr'un turneu triumfal de concerte din străinătate.

Iohann Strauss era considerat ca unul din cei mai mari pianisti nu numai ai Germaniei, ci și ai Europei.

Consiliul de Patronaj a fost informat că se prezintă în numele său, sau al președintelui, d-na general Antonescu, diferite demane cerând sprijinul pentru opere sociale și adunând bani. Consiliul de Patronaj nu a dat asemenea autorizări și roagă ca să fie preluate poliției sau parchetului persoanele care ar mai încerca asemenea triste și reproabile practici.

Președintelui Roosevelt i se vor acorda depline puteri numai pe timp de 2 ani

WASHINGTON, 18. (Rador). — Agenția DNB transmite: „Associated Press” anunță din Londra că cercurile britanice dau ca sigur faptul că în legea asupra ajutorării Angliei de către Statele Unite se va introduce un articol, prin care se va prevedea că deplinele puteri nu vor fi acordate Președintelui Roosevelt, decât pe timp de doi ani.

La 1 Aprilie Statele Unite vor intra în războiu?

NEW-YORK, 18. (Rador). — Corespondentul agenției „Stefani” transmite: Senatorul Wheeler a declarat în fața comisiei pentru a-facerile străine a Camerei Reprezentanților, că înalții ofițeri ai departamentelor militare au luerat în credința că probabil la 1 Aprilie, Statele Unite se vor afla în războiu.

Senatorul Ellender a prezentat un amendament la proiectul de lege al guvernului pentru ajutorarea Marii Britanii, din care reese că în nici un caz proiectul de lege să nu poată fi interpretat în sensul trimiterii în străinătate a trupelor sau forțelor navale a Statelor Unite.

Înțelegerea anglo-americană asupra teritoriilor de închiriere, în fază de definitivare

WASHINGTON, 18. (Rador). — Corespondentul agenției DNB anunță că departamentul de stat a comunicat că între Guvernele britanic și american a intervenit un acord definitiv cuprivire la bazele aeriene dela Santa Lucia, închiriată de Statele Unite către Anglia.

Senatul Ellender a prezentat un amendament la proiectul de lege al guvernului pentru ajutorarea Marii Britanii, din care reese că în nici un caz proiectul de lege să nu poată fi interpretat în sensul trimiterii în străinătate a trupelor sau forțelor navale a Statelor Unite.

Guvernul britanic a acceptat propunerile specialiştilor americani asupra teritoriilor ce urmează a fi considerate ca intrând în convenția de închiriere.

Printre aceste teritorii figurează baza de hidroavioane dela Grosley și baza militară din apropierea vechiului fort din acea regiune.

Pe piața Capitalei a început să se resimtă împușinarea și scumpirea unor articole alimentare

BUCHUREȘTI, 18. — Pe piața Capitalei a început să se resimtă împușinarea și deci scumpirea unora din articolele coloniale și în general a articolelor de import ca orezul care se vinde azi între 64—96 lei kgr., măslinile între 120—140 lei kgr., (volo), sardelele de Lissa 240 lei kgr.

Caisele de gătit cu și fără sămbure preparate în țară se vând la preturi ce variază între 200—300 lei kgr; cele cu sămburi și 220—340 lei kgr; cele fără sămburi.

Varietați mai mari și la prețul ierelor tarama (dela 340—500 lei kgr.).

În schimb se așteaptă o ieftinire a lăchestrilor ca urmare a reducerii la jumătate a taxei vamale și a scutirii de celelalte taxe și impozite acordate importului de palmidă. Pretul păsărilor care atinsese zilele trecute este fără precedent a dat ieri înapoi. Astfel găinile curate s'au putut cumpăra între 100—110 lei kgr. dela 136, până în ajun, iar curcanii cu 120—130 lei kgr. dela 140 și 150 lei kgr.

La băcăni, la măcelari și mezelari au fost cantități indestulătoare de păsări

și mai ales găște îndopate, crescătorii grăbind-se să profite de cererea mare și de prețurile ridicate din prima jumătate a săptămânii.

Noul mers al trenurilor

BUCHUREȘTI, 18. (Rador). — De Sâmbătă, 18 Ianuarie 1941 trenurile de persoane nr. 301.302 București-Nord—Câmpia Turzii nr. 3123 Turzii—Câmpia Turzii și nr. 3150 Câmpia Turzii—București-Nord vor circula direct la și dela Turzii.

Trenul nr. 301 va pleca din Câmpia Turzii la 22.15 și va sosi la Turzii la 22.34.

Trenul nr. 302 va pleca din Turzii la 13.49 și va sosi în Câmpia Turzii la 13.55.

Trenul nr. 3123 va pleca din Câmpia Turzii la 20.53 și va sosi la Turzii la 21.08. — Trenul nr. 3150 va pleca din Turzii la ora 0.10 și va sosi la Câmpia Turzii la ora 0.25.

D. Wendel Wilkie pentru ajutorarea Angliei

NEW YORK, 18. (Rador). — Agenția DNB transmite: Într-o discuție publică angajată cu fruntașul socialist Thomas, D-Wendel Wilkie a invitat din poporul Statelor Unite să susțină programul de ajutorare a Angliei. D-Wilkie a justificat acest apel prin faptul că d-sa nu este câtuși de puțin convins că a putea vedea America subzistând economic după o înfrângere a Angliei.

Un apel al ministrului igienei engleze

STOCKHOLM, 18. (Rador). — Agenția DNB transmite: D-l C. Ross, ministrul britanic al navigației, într'un discurs rostit în Viena a pus în gardă pe compatrioții săi contra unei aprecieri prea optimiste în legătură cu atacurile suferite de flota comercială engleză.

Circulațiile feroviare suspendate într-o provincie spaniolă din cauza viscolului

MADRID, 18. (Rador). — Vremea rea, însoțită de viscol și zăpezi multă, continuă în Nordul Spaniei.

Toate serviciile feroviare din provincia Asturia au fost suspendate, deoarece liniile sunt impenetrabile. În provincia Santander un autobus încărcat cu pasageri a fost acoperit pe soseaua Unquera-Potes de o avalanșă căzută din munți.

Mișcarea legionară își indeplinește datoria bizuită pe ierțele sale

BRATISLAVA, 18. (Rador). — Ziurul „Slovak” reproduce declarațiile dlui C. Greceanu, ministrul României la Berlin, făcute unui redactor al acestui ziar, din care extragem următoarele: „Principiile noastre legionare își continuă drumul. Când cineva vrea să cunoască mai de aproape mișcarea noastră, trebuie să citească cartea Căpitanului nostru de vechi, Corneliu Zelea Codreanu, tradusă în limba germană. Mișcarea noastră legionară este înrădăcinată în

poporul român mai adânc decât orice altă mișcare, sau partid politic.

În sfârșit, mișcarea noastră își indeplinește datoria bizuită pe ierțele noastre.

Opera noastră va fi opera tuturor spiritelor curate și cinstito, opera României hotărâtă să ducă erojă jertfă pentru onoarea și independența noastră.

Pășim în viitor cu deplina încredere în prietenii noștri și în spiritul Gărzii de Fier.”

Tiparul: KRAFFT & DROTLEFF